

## ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДОРОГИЕ ГРАЖДАНЕ 2017 ГОДА.

Мы, граждане 1977 года, обращаемся к Вам, дорогие жители хутора Свободного 2017 года/как он будет называться в то время мы не знаем/. Может быть на этом месте будет город или посёлок, но мы знаем, что он будет ещё краше, чем он есть, когда мы пишем эти строки.

Сегодня среди нас люди разных возрастов. Есть и поблёдевшие сединой ветераны войны и труда, поколение среднего возраста, есть пионеры и октябрята.

Многие из нас доживут до того дня, когда будут читать эти строки, кто-то из нас в этот день будет здесь, кто-то уедет в другие края.

Мы собрались сегодня на этом месте в день, когда весь наш советский народ, все добрые люди земли празднуют 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. За 60 лет наша Родина прошла путь, равный столетиям. В СССР построено общество развитого социализма и все победы на этом славном пути одержаны под руководством нашей великой партии, партии ЛЕНИНА. Опираясь на опыт борьбы и созидания, творчески применяя и развивая революционную марксистско-ленинскую теорию, КПСС уверенно ведёт наш народ ленинским курсом к коммунизму.

Мы, граждане разных возрастов, провожаем в путь уходящий от нас год - 1977 - год шестидесятилетия Советской власти, год, когда наша Страна после четырехмесячного обсуждения приняла новую Конституцию - Конституцию развитого социализма, закрепившую за всеми нами большие права и обязанности.

Нас радует и вдохновляет, что в статье 6 Конституции СССР записано: "Руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы, государственных и общественных организаций является Коммунистическая партия Советского Союза". Она нас подняла на штурм Зимнего, она нас провела через бури гражданской войны, военной интервенции, становления советской власти, Великой Отечественной войны, восстановления разрушенного хозяйства, технического прогресса. Впервые в жизни нашей планеты советский человек вышел в космос, а 17 августа 1977 года советский атомный ледокол "Арктика" достиг впервые Северного полюса. Коммунистическая партия Советского Союза неуклонно проводит ленинскую политику мира, выступает за упрочение безопасности народов и широкое международное сотрудничество.



Год, когда мы открываем памятник Владимира Ильича Ленина, является для нас особым годом. Это не только год 60-летия Великого Октября, это второй год десятой пятилетки-пятилетки эффективности и качества.

Коллектив колхоза "Заря коммунизма" успешно выполнил свои социалистические обязательства второго года десятой пятилетки. Получена урожайность зерновых 41 цент, продано зерна государству 8146 тонн.

Мы решили поведать Вам историю создания колхоза "Заря коммунизма", услышав её от ветеранов колхозного движения и старожилов Свободного сельского Совета.

Наш хутор Свободный, центр сельского Совета и колхоза "Заря коммунизма", образован в 1916 году на землях Гривенского волостного управления. Назывался он тогда Никитинским. В 1918 году в наши края пришла Советская власть и в честь свободы, Никитинский хутор был переименован в хутор Свободный. В 20-х годах близлежащие мелкие хутора начали вселяться в хутор Свободный, и был организован Свободный сельский Совет. Первым председателем Совета, депутатов трудящихся был Чернышев Степан Маркович - житель хутора Свободного. В 1929-30 годах на территории сельского Совета был организован один колхоз "Заря Кубани". Сюда входили хутора: Свободный, Курчанский, Хорошилов и коммуна "Свет". В 1932 году колхоз был разукрупнен и на его территории было создано 4 колхоза. В хуторе Свободном колхоз "Заря Кубани", в хуторе Курчанском - "Красный борец", в хуторе Хорошилов - "Красный партизан", коммуна "Свет" была преобразована в колхоз "Свет". А в 1951 году все 4 колхоза были объединены в один колхоз "Заря коммунизма". С августа 1942 года по февраль 1943 года наш район и хутора сельского Совета были временно оккупированы немецко-фашистскими захватчиками. После освобождения сельский Совет и колхозы восстановили разрушенное хозяйство.

В 20-х годах на территории Совета был один медицинский пункт, а теперь их 3. С 30х годов в каждом хуторе имелись начальные школы. В 1939 году в хуторе Свободном образовалась семилетняя школа, а с 1952 года она стала средней. В 1977 году при участии колхоза "Заря коммунизма" была построена новая городского типа двухэтажная школа с современным оборудованием и кабинетной системой обучения.



В Свободном сельском Совете проживает 1827 человек, из них работает в колхозе 906 человек, из которых мужчин 436 человек и женщин 470 человек.

Колхоз имеет площадь пашни 6137 га, из них на орошении 466 га.

В колхозе имеется 3 комплексных бригады, высокоразвитое животноводство, достаточное количество техники.

В колхозе работает 72 специалиста и руководителей. В школе работает 25 педагогов.

Мы, уверенны в том, что революционные, боевые и трудовые традиции сложившиеся в борьбе за Советскую власть, в ходе строительства социализма и коммунизма, будут свято беречься и приумножаться новыми поколениями советских людей.

Мы достойно пронесли эстафету и вручаем её Вам, дорогие потомки, и желаем больших успехов. Желаем вам и дальше укреплять наше хозяйство.

Нам хочется, чтобы Вы добились более высоких показателей, подняли культуру земледелия и животноводства на ещё большую высоту, благоустроили хутора, сделали их образцовыми, добились дальнейшего повышения культурного уровня, продолжали воспитывать подрастающее поколение в духе коммунистической морали, в духе ленинских заветов.

Вся наша жизнь, всего советского народа, связана с именем руководителя и вождя коммунистической партии Советского Союза Владимира Ильича ЛЕНИНА. Обнаруживая памятник Владимиру Ильичу, хочется сказать словами поэта балкарца Кулиева:

Пусть грозные и светлые года  
Идут, как ливни через годы прежде.  
Но с Лениным народам никогда  
Не потерять своих путей к надежде.  
Он больше всех для радости людской  
На свете сделал и оставил свету, -  
И в горести и в радости простой  
Зовёт вперед. Иной дороги нету!  
Как вешним травам на лугах расти,  
Шуметь деревьям, зеленью блистая, -  
Так ленинскому знамени цвести  
Над всей землёю, гибели не зная!



При открытии памятника и закладке капсулы присутствовали: председатель Свободного сельского Совета Черкесов Юрий Владимирович, председатель колхоза "Заря коммунизма" Долгополов Анатолий Кузьмич, секретарь парткома колхоза Беляк Петр Дмитриевич, секретарь комсомольской организации колхоза Кошей Тамара, директор школы Пеньков Павел Петрович, участники Великой Отечественной войны, ветераны труда, учителя средней школы № 8, колхозники бригады № 1 хутора Курчанжа во главе с бригадиром бригады Фисенко Леонидом Анисимовичем, бригады № 2 хутора Свободного во главе с бригадиром Сиренко Александром Федоровичем, бригады № 3 во главе с бригадиром Милешиним Виктором Ивановичем, колхозники гаража, строительной бригады, представители животноводов от всех ферм, колхозники других подразделений, учащиеся средней школы № 8.

Гильза с данным текстом была замурована в 11 часов 10 минут 7-го, ноября 1977 года.

Гильзу изготовлял токарь мехмастерских тов. Третьяченко Николай Гаврилович.

Право вложить гильзу в нишу и замуровать её было представлено лучшим строителям колхоза, которые участвовали в сооружении памятника, тов. тов. Кибальченко Марату Филипповичу 1932 года рождения художнику колхоза Заиц Юрию Алексеевичу 1939 года рождения и инженеру - строителю колхоза Кагадий Алескандру Филипповичу 1936 года рождения.

Текст был зачитан лучшей ученицей нашей школы ЩЕПКИНОЙ Светланой 1960 года рождения. Завтра 8 ноября ей исполнится 17 лет. Мы поздравляем её сейчас и авансом на 2017 год с днем рождения. Желаем ей крепкого здоровья, успехов в учебе, получить высшее образование и с достоинством пронести нашу эстафету труда и мира до Ваших дней - дорогие потмки.